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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2556 av Magnus Persson (SD)
Viltvårdsfonden
Magnus Persson har frågat mig om jag anser att förslaget om att ta bort Svenska Jägareförbundets allmänna uppdrag kommer att gynna den unika svenska allmogejakten och svenskt viltvårdsarbete.
Jag vill understryka att det allmänna uppdraget inte är avskaffat. Det är utvecklat för att klara rättslig granskning och prövning, samtidigt som vi värnar den viktiga roll som jägarkåren som folkrörelse har inom svensk viltvård. 
Jakten och viltvården i Sverige har sedan lång tid karaktären av en folkrörelse där det ideella engagemanget hos markägare och jägare spelar en avgörande roll. Regeringen har ingen intention att ändra detta.
För att skapa ett långsiktigt effektivt, hållbart och transparent förfarande för tilldelningen av medel ur viltvårdsfonden beslutade regeringen den 7 januari 2021 att bland annat uppdra åt Naturvårdsverket att ombesörja att åtgärder som rör viltövervakning, trafikeftersök och klövviltsförvaltning utförs. För detta får medel ur viltvårdsfonden användas och upphandlingsreglerna ska beaktas. 
Svenska Jägareförbundet kommer alltjämt att ha en mycket viktig roll i landets viltförvaltning. Regeringen anser dock att tilldelningen av medel ur viltvårdsfonden behöver moderniseras och anpassas till gällande lagstiftning. Gränsdragningen mellan bidrag och vad som måste upphandlas i enlighet med upphandlingslagstiftningen behöver tydliggöras.
Bakgrunden till översynen som nu gjorts är bland annat att EU-kommissionen 2016 inledde ett pilotärende om Sveriges efterlevnad av upphandlingsreglerna angående delar av det s.k. allmänna uppdraget. 
[bookmark: _Hlk61521731][bookmark: _Hlk61521574]Svenska Jägareförbundets särställning inom landets viltvård kommer att bevaras genom att regeringen från och med 2022 avser tilldela förbundet ett flerårigt organisationsbidrag ur viltvårdsfonden för dess rikstäckande viltvårdsarbete.
Vidare har regeringen beslutat om förordningen (2021:12) om vissa bidrag ur viltvårdsfonden, genom vilken ideella rikstäckande organisationer kan söka organisations- eller verksamhetsbidrag för att utföra åtgärder som främjar viltvården eller andra liknande ändamål som är förenliga med syftet med jaktlagen (1987:259). För att kunna få bidrag måste alltså en organisation uppfylla de krav som anges i förordningen. Naturvårdsverket är ansvarig myndighet och beslutar om bidrag enligt förordningen.
Regeringen anser att dessa förändringar, utöver att göra förfarandet för tilldelningen mer förenligt med gällande lagstiftning, även kommer att främja landets viltvård i stort.
Stockholm den 28 april 2021



Jennie Nilsson

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

